

Maximális törekvés a minimális hitelre

Folytatás az 1. oldalról

Megfogalmazta azt a véleményt, miszerint bízik benne, hogy a februári testületi ülésre, a januári döntés nyomán kialakul Szarvas város elfogadható költségvetése. Kozák Imréné, a Pénzügyi Bizottság elnöke is hasonló véleményen volt, mint mondta: máris látszik a hiányból 46 millió forint „lefaragásának” lehetősége. Hodálk Pál Giricz Katalin és Galambos Imre felszólalásaiból az derült ki, hogy szükségét látják a témában a képviselők újabb eszmecserejének, van haszna elmagyarázni a költségvetésre nehezebb terheket.

Ezt követően többórás vita bontakozott ki, melyben egyfelől az adókkal kapcsolatban megkezdett aláírásgyűjtést minősítették hecckampánynak, másfelől ezt a reakciót neveztek bűnbak-kérésnek. Dr. Molnár Mihály az

adókkal kapcsolatban hívta fel arra a figyelmet, hogy a rendelet visszavonása azzal járhat, hogy sem építmeny adó sem kommunális adó nem lesz Szarvason, ami újabb súlyos terhet ró a költségvetésre, míg Babák Mihály azt jelentette ki, hogy nem hajlandó adósság-válságba sodorni a várost működési hitel felvételével. A rendkívüli testületi ülés úgy zárult, hogy a februári ülésig a képviselők keressik a hitel minimalizálásának további lehetőségeit. **T.L.**

Szarvas város Önkormányzatának 2005. évi működési célú bevételeinek forrásmegosztása az általános iskolai és óvodai kötelező ellátás vonatkozásában

Működésből származó bevétel	21 263 000 Ft	5,8%
KÉNYSZERADÓ KIVETÉSÉBŐL SZÁRMAZÓ VÁROSI TÁMOGATÁS	125 752 000 Ft	34,5%
TOTÁL SAJÁT FORRÁS	147 015 000 Ft	40,4%

ÁLLAMI FORRÁS	216 980 000 Ft	59,6%
----------------------	-----------------------	--------------

TOTÁL FORRÁSIGÉNY	363 995 000 Ft	100%
--------------------------	-----------------------	-------------

Tiszta vizet a pohárba...

...hirdette meg Szarvas város polgármestere azon a rendkívüli testületi ülésen, amelyet soron kívül hívott össze, a 2005. évi adórendelet bevezetését követően beindult széleskörű aláírásgyűjtés hatására. Az ülésen egyértelműen tisztázódott, a rendelet megalkotása nem volt eléggé körültekintő. A lakosság bevonása elmaradt, a bevallási értesítés kézhezvétele ezért robbantotta ki több ezer lakos tiltakozását, elsősorban a lakás célú építményekre terület-arányosan megállapított építményadó bevezetése miatt.

Az ülésen elhangzott, a szarvasi lakosság jó adózanak tekinthető, és most sem az adókiegészítés el nem emelt szót, hanem annak az igazságossága és a jövedelem arányos köztelhervés elvének sérülése miatt. Valószínű ennek az elvnek a jegyében Szarvas város körzetében sehol, és az ország összes településének csak töredékében vezetnek be lakás célú építményekre építményadót – ezt hivatalos kiadványok támasztják alá a 2004. évre vonatkozóan.

Ugyanez most mondható el a nem lakás céljára szolgáló építményeknél, amelyek bevétel-, jö-

vedelem-szerzést szolgálnak és elsősorban vállalkozókat érintenek – ebben az esetben az építmények nagysága általában arányban van a termelő, szolgáltató tevékenységgel. Itt elsősorban az adótehétel mértéke mérlegelendő.

A város lakosságának nagy többsége a korábbi években volt, egységes kommunális adó alkalmazását kéri, annak tudatában is, hogy a környező településekhez hasonlóan, mértéke emelkedni fog. Az igazság alátámasztására néhány lakossági érv ismerete szükséges: a saját lakásra általában egész élete során kénytelen áldozni a törekvő állampolgár, a lakás szociális szükségletet elégíti ki, jogot testesít meg és nem bevétel-szerzést szolgál. Ezért a lakás méretének nincsen köze a benne lakó jövedelmi helyzetéhez, ennek következtében a közteher-viseléshez sem. Szarvason nagyon sok öreg, nagyméretű kertés ház, külterületi építmény van, és a benne élőket önhibájukon kívül, drasztikusan érint ez az intézkedés, holott nekik meg kell birkóznia az építmények magas fenntartási-, és rezszi-költségével is, melyek

folyton emelkednek. Gondolnánk-e, hogy egy kertés házban az utcafront – ami közterület – ápolása egy emeletes ház éves adójának sokszorosába is kerülhet. Fontos szempont, hogy a tömlakások környezetének ápolása közpénzből történik, ezért fordul elő nem kevés településen, hogy ezek környezetére, települési központokra magasabb helyi adót állapítanak meg, mint a külső, vagy külterületi ingatlanokra.

A testületi ülésen felvetődött, a tehetősebb lakosok járuljanak hozzá nagyobb mértékben a közterhek viseléséhez, ez azonban máris így van, hiszen az általuk fizetett magasabb jövedelemadóból az állami költségvetés jelentős részt visszaad helyi célokra, és az lenne a jó, ha egyre több tehető lakosa lenne a városnak.

A testületi ülésen szót kapott egy nagy tiszteletű helyi lakos, aki egy Petőfi idézettel jellemezte a kialakult helyzetet: Habár felül a gálya, /Szlul a víznek árja, /Azért a víz az úr”. Megszívlelendő, hogy nem ebből a vízből kellene-e méríteni a pohárba.

Szebegyinszki János
aláírásgyűjtő szarvasi lakos

Röviden

Asztali beszélgetések

Ezzel a címmel indít vitafórumot a Jobbik Szarvasi Szervezete. A vitaindító előadások és az asztali beszélgetések a Civil Házban (volt Úttörőház) lesznek, az 1. emeleti előadóteremben. Február 11-én pénteken 18 órától Réthy István r. kat. apát-plébános „Helyünket keressük a modern világban” címmel tart vitaindítót, március 4-én pénteken 18 órától szintén Réthy István vitaindítóját hallgathatják meg az érdeklődők „Kereszténydemokrácia és szociális irányzatok” címmel. Az Asztali beszélgetésekre mindenkit szeretettel várnak a szervezők.

Felhívás

Tisztelt Szarvasi lakosok!
Domokos László vagyok, Szarvas város országgyűlési képviselője. Február 10-én, csütörtökön, 10.30 órától 11.30 óráig Szarvason, a Polgármesteri Hivatalban fogadóórát tartok.

Szeretettel várom Önöket, tisztelettel:
Domokos László

Mélyen Tisztelt

N.N. Szarvas

Hálásan köszönöm, hogy megosztott soraival, véleményével, tanácsaival. A szeretetet, a féltést is kiolvastam belőle, amit külön köszönök.

A látszat az amit ír, magam is erre a következtetésre jutottam, ezért megszívlelendő és változtatni szükséges. Adtam levelet az arra illetékesnek is, mert tanulságos. Csak egy megjegyzés: Kérdeztessek vagy hallgattassék meg a másik fel is!

Ezért szeretettel várom!
A kételkedés nem mindig rossz tulajdonság, a határozottság akkor jó, ha tudás az alapja. A bölcsesség követ életünk végéig keressük és van, aki soha nem találja meg. Tiszteletlenség mások véleményét kötelesség, és megkívántatik, hogy legyen sajátja is.
A vezetés feltétele: a célok meglete és a köz támogatása.
Oszinte nagyrabecsülés!
(név és cím a szerkesztőségben)

Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzata Képviselő-testülete a február 17-én, 14 órakor kezdődő közmeghallgatást követően testületi ülést tart, melynek tervezett napirendi pontjai:

- A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(II.18.) rendelete Szarvas Város Önkormányzata 2005. évi költségvetéséről – II. forduló. Előadó: Babák Mihály polgármester.
- A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(II.18.) rendelete Szarvas Város Önkormányzata 2004. évi költségvetéséről szóló többször módosított 4/2004.(II.20.) sz. rendelet módosításáról – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
- A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(II.18.) rendelete Szarvas Város Polgármesteri Hivatalának Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 41/2004.(XII.17.) rendelet módosításáról – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
- A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(II.18.) rendelete a talajterhelési díjjal kapcsolatos adatszolgáltatási és eljárási szabályokról, valamint a rászoruló lakossági kibocsátók részére adható kedvezményekről szóló 21/2004.(VI.25.) rendelet módosításáról – tervezet. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző.
- Vajda Péter Művelődési Ház és Turul Mozi 2004. évi tevékenységéről szóló beszámoló. Előadó: Csasztnv András igazgató.
- Tessedik Sámuel Múzeum és Szárazmalom 2004. évi tevékenységéről szóló beszámoló. Előadó: Roszik Zoltán igazgató.
- Városi Könyvtár 2004. évi tevékenységéről beszámoló. Előadó: Tusjak Lászlóné igazgató.
- Beszámoló a Szarvasi Csatornamű Társulat munkájáról. Előadó: Skultéti Mihály a társulat elnöke.
- A Tourinform Iroda 2004. évi beszámolója. Előadó: Glózik Klára a Tourinform Iroda vezetője.
- Szarvas Város foglalkoztatási helyzetének áttekintése. Előadó: Kiszely Mihály alpolgármester.
- Tájékoztató a 2005. évi III. Völgy Világtalálkozó gazdasági és szervezési kérdéseiről. Előadó: Hetényi István az Idegenforgalmi Bizottság elnöke
- Bejelentések

Óvodások lovasszánon



Kovács Patrik így örököltette meg a téli élményt

A Damjanich úti óvodásoknak nagy élményben lehetett része az elmúlt héten. Egy hideg, téli napon, február 4-én kibussszal érkeztek az Endrődi úti lakáshoz, ahol már készen álltak a lovasszánok. Két szánkó, két-két loval. Türelmetlenül vártuk, hogy a jó meleg subával beült szánkóra ülhesünk.

Csodálatos hőmézőn vitt az utunk, néha egy-két madarat, diergő nyulat fedezhettünk fel a fehértájban. A lovak kitarotnóvették az akadályokat a hajtók irányítása alatt. Jó nagy területet bejártunk a pusztában, határtalan

csend és nyugalom vett körül bennünket, csak a felcsendülő cseogó jelezte, hogy úton vagyunk. Feledhetetlen élményben volt részünk. Miután visszaérkeztünk, a család tagjai meleg teával és süteménnyel kedveskedtek – mi tagadás, nagyon jólesett a hosszú lovasszánózás után. Ismét buszba szálltunk, majd megérkeztünk az óvodába. Köszönetet mondunk: Polonski Tibornak és családjának, Zahorecz Tibornak és családjának, valamint a két hajtónak, Máté Jánosnak és Veles Krisztinának.
A Damjanich úti óvoda dolgozó

„Szép magyar beszéd”

Ismét megrendezték a Kazinczyról elnevezett „Szép magyar beszéd” versenyt, így a szépen olvasó, helyesen beszélő általános iskolás korúak ismét megmérethették tudásukat.

Igen népszerű ez a rendezvény a diákok körében, ezért korábban iskolai fordulók is rendeztek, tehát minden iskolából csakis a legjobbak indulhattak a városkörnyéki fordulón.

A versenyt január 26-án, szerdán rendezték Szarvason, a Városi Könyvtárban, délután egy órai kezdettel. Részt vett Szarvasról a Szarvas Város Általános Iskolája Fő téri, illetve Petőfi Tagiskola, Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola, Szlovák Általános Iskola, Vajda Péter Gimnázium, Békésszentandrás és Csabacsád csapata. Sajnos a hunyai és a kondorosi diákok az időjárás viszontagságai miatt nem tudtak jelen lenni. Mint minden évben, most is két korcsoportban folyt a verseny. Az első korcsoport versenyzői az 5-6. osztályosok, a második korcsoport résztvevői a 7-8-osok.

Az eredmények így alakultak:

I. korcsoport:

- Mihályi Vanda, Vajda Péter Gimnázium, Dr. Lengyel Albertné
- Urbancsok Anita, Vajda Péter Gimnázium, Dr. Lengyel Albertné
- Sinkovics Dea, Benka Gyula Ev. Ált. Isk., Csenkeiné Madarász Csilla
- Szabados-Tóth Bálint, Fő Téri Ált. Isk., Fest Attiláné

II. korcsoport:

- Mocsokonyi Sára, Fő Téri Ált. Isk., Petőné Babinszky Ágnes
 - Kiss Andrea, Szlovák Ált. Isk., Varga Rezsőné
 - Kovács Andrea, Benka Gyula Ev. Ált. Isk., Varga Istváné
- Az elért eredményekhez gratulálunk, kívánunk továbbra is ilyen és hasonló sikereket nemcsak a helyezetteknek, hanem azoknak is, akik most lecsúsztak a dobogóról. ☺

A népfőiskola még egy esélyt ad

Néhány hete kaptuk a hírt, hogy öt pályázó szervezet 386 millió 353 ezer forintot nyert egy európai uniós pályázaton, úgynevezett „második esély” iskola létrehozására. Egy olyan program lebonyolítására, mely nehéz helyzetű, munkanélküli emberek újbóli munkába állását segíti. Mégpedig újszerű módszerrel, melynek végeredményeként a képzésben résztvevők saját maguk válnának képessé sorsuk alakítására. Lázár Zsolt az Ótemplomai Evangélikus Egyházközség lelkesítője és dr. Litkei Júlia a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz- és Környezetgazdálkodási Karának nemzetközi referense állt rendelkezésünkre, hogy válaszoljon a jó hír hallatán azonnal felmerülő „hol?, ki?, mikor?, mire?, kiket?” kérdésekre.

– Ami a létrehozandó népfőiskola helyét illeti – kezdi a választ Lázár Zsolt – ezzel szeretnék funkciót adni az 1996-ban egyházi tulajdonba visszakertült „Csatai iskola”-ként emlegetett épületnek, mely jelenleg kihasználatlanul áll. A programhoz mintegy 1,5 millió eurót nyertünk. Hathetes kurzusokban, alkalmanként 26 embert fogadva, összesen 312 ember vehet részt majd olyan felnőttképzésben – felfoghatjuk ezt valóban az élettől kapott második esélynek is – mely hozzásegíti őket ahhoz, hogy újra munkát szerezzenek maguknak. Résztvevőkre 18-55 éves korig számítunk, 100 kilométeres körzetből. Egy komoly adatbankot kell majd összeállítani a civil szervezetek, munkaügyi központok, egyházak segítségével, hogy megtaláljuk azokat a krízishelyzetben lévő embereket, akiknek igazán segítségére lehet az általunk kínált második esély.

– Szokatlannak tűnik a megközelítési mód, melyet a pályázatukban leírtak.

– Gaál Roland dolgozta ki a metodikát, melyet szakmai-lelki erősítő módszernek nevezünk el. Szerepelnek a képzésben olyan praktikus dolgok is, melyek sokunknak természetesen ismeretnek tűnhet, de bizonyos körülmények között ezeknek az ismereteknek a megszerzéséhez is segítségére van szükség. Kapnak majd itt szakmai „munióciót” is de nem ÖKJ-s papírral fejezik be az iskolát, nem a „diploma” számít, hanem az, hogy az életükben, a lelkiükben megváltozzon valami. Hasonló módon szeretnék közelíteni az embereket, mint azt annak idején Tessedik tette, vagy amint a népfőiskolák módszereként ismerünk. Az iskola mindenki számára nyitott, az esélyteremtést tartjuk a legfontosabb feladatunknak.

– A mezőgazdasági főiskola részvétele a pályázatban azt sugallja, hogy a megszerzhető szakmai ismeretek agrár jellegűek.

– A mezőgazdasági szektorból növénytermesztési, állattenyésztési és

ökোনómiai területről származó szakmai blokkok szerepelnek a programban – válaszol dr. Litkei Júlia. – A főiskolánk oktató gárdája a tantárgyfejlesztést, jegyzeteket, modulfizeteket elkészítést vállalta. Az órákat a különböző területek szakavatott ismerői tartják majd, alkalmazásá téve a hallgatókat arra, hogy akár önálló farmgazdálkodásba kezdjenek, vagy cégeknek helyezkedjenek el mezőgazdasági jellegű munkakörben. Szintén részt vállal a főiskola annak az olasz, német, osztrák, svéd, magyar konzorciumnak a létrehozásában, melynek feladata a nemzetközi tapasztalatátadás, kiadványok megjelentetése, munka-értekezletek szervezése, a program ellenőrzése lesz.

– A lelki erősítés feladatának betöltésére külön lekészés érkezik a városhoz – mondja Lázár Zsolt. – A kulcskézségek elsajátításához, az önismeret elmélyítéséhez az Európai Unió nyolc országában már elterjedt módszer az úgynevezett pasztorálpszichológia. Nem egy bibliaiskoláról van szó, de ha a keresztény hitből erősítő metodikát tudunk átadni, az hasznos. Jellemző erre a programra, hogy a tessediki, a keresztény hagyományokra építve készíti fel az embereket a mai kor kihívásaira.

– Tiszteletre méltó a segítőkészségük, de önkéntlenül is felmerül a kérdés: Ha diplomával, szakmával rendelkező emberek nem képesek munkát találni, milyen remény van arra, hogy a perifériára szorult embereknek ez egy hathatós kurzus elvégzése után sikerülhet?

– Mi nem vagyunk nagybefektetők, akik munkahelyet teremthetnek – hangzik Lázár Zsolt válasza – mi 312 embert tudunk elményekhez, tapasztalatokhoz segíteni, megadni nekik azt a pluszt, ami az életük kiteljesedését elindíthatja. Meglehet ezek az emberek nem csupán azért nem találnak munkát, mert nincs a közelükben munkahely, hanem azért, mert elindulni sem tudnak. A szarvasi népfőiskolán hathét alatt nem csak teljes ellátásban részesülnek majd, de olyan programokat szervezünk számukra, melyek kulturális elményekhez jutatják hallgatóinkat. Az itt töltött idő alatt 4 ezer forintos heti ösztöndíjat kapnak és ötven ember védett foglalkoztatására is mód nyílik. Bizunk benne, az országos „klíma” úgy változik, hogy egyre több lesz a munkalehetőség.

– Mikor válik mindez valóra?

– A program az iskolapéület felújításával kezdődik, aminek közbeszerzési eljárást kell lefolytatni, tehát időigényes. A földszinten lesz egy 150 négyzetméteres nagy előadó és egy kisebb is, egy jól felszerelt audiovizuális labort alakítunk ki. A tetőterben 26 személy elhelyezésére alkalmas lakóteret alakítunk ki. Ez az épület a három éves program letele után is betölthető hasonló funkciót, új programokkal, új résztvevőkkel konferencia- vagy képzési központként. **K.Zs.**